МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВАРЕНОВСКАЯ СРЕДНЯЯ

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

Участие молодого педагога в деятельности муниципальной школы молодого педагога

Программа наставничества непосредственно связана с работой школы молодого педагога. Молодой специалист Головченко Е.Н. принимала активное участие в занятиях ШМП с 2020 года по настоящее время.

За этот период многие трудности в тех или иных сферах работы молодых специалистов были устранены. 2020 – 2021 уч год в Школе молодого педагога имел дистанционный формат работы ввиду условий пандемии. За этот период Елена Николаевна принимала  активное участие в вебинарах и конференциях, а кроме того выполняла различные домашние задания, связанные со структурой ФГОС и самими особенностями проведения уроков.

В феврале 2021 года молодой педагог Головченко Е.Н. выступила на конференции с докладом «Первый урок в новом классе. Особенности подготовки и проведения».

В 2021-2022 учебном году (второй год работы в ШМП) занятия проходили в очном формате. Занятия были направлены на решение возможных конфликтных ситуаций, культуру коммуникации, особенности работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья, психологии общения и эмпатии.

По итогу работы в Школе молодого педагога Неклиновского района за минувший учебный год молодые специалисты достигли следующих результатов: и

· Головченко Елена Николаевна выступала с докладом на занятии ШМП по теме «Приемы ТРИЗ на уроках русского языка и литературы»

· Колентеева Л.А. подготовила занятие для Школы молодого педагога по теме «Проектная пед.технология»

· Активное участие Головченко Е.Н. приняла в работе V межрегионального форума патриотов «Русский тот, кто любит Россию и ей служит», посвященного 350-летию со дня рождения Петра I:

· секулярный мир и религиозность. Их активная работа проходила на площадке школы молодого педагога по теме «Инфографика».

