НОВОСТИ ЕГЭ – 2104

ЕГЭ 2014 – двухуровневая подготовка

Организаторы ЕГЭ придумывают всё новые и новые изменения в ЕГЭ. Теперь они касаются не столько списка обязательных ЕГЭ, сколько самой организации экзамена – в 2014 году ЕГЭ предлагают сделать двухуровневым.

Что это значит? Это значит, что выпускники будут иметь возможность выбрать уровень сложности ЕГЭ 2014, который им необходим. Не секрет, что не всем требуется сдавать, к примеру, математику на высокие баллы – многие гуманитарные вузы просто не учитывают эти результаты при поступлении. Таким учащимся будет предложено сдавать ЕГЭ на базовом уровне, который необходим для получения аттестата. А вот тем, кто собирается поступать в технические вузы, такого уровня будет уже не достаточно. Для этого организаторы придумали профильный уровень для любого предмета.

С одной стороны, решение вполне логичное, но с другой, любое нововведение чревато сложностями в подготовке, необходимости выпускать дополнительные материалы и КИМы в 2014 году. Стоит ли игра свеч?

Как пояснил министр образования Дмитрий Ливанов, «это абсолютно логичное, назревшее решение. Без двухуровневого ЕГЭ мы «подставляем» учеников, учителей и школы».

Здесь, по-видимому, имеется в виду как раз отсутствие необходимости готовиться выпускникам по непрофильным предметам, хотя сейчас все поставлены в одинаковые условия – и «физики», и «лирики».

«Когда ЕГЭ только задумывался, блок  С создали, чтобы избежать опасности получения многими школьниками 100 баллов из 100, представьте, что почти каждый ученик подает документы со 100 баллами. И что делать вузам? Секция С была задумана так, чтобы один из 5 тыс. выпускников смог получить 100 баллов»,- добавил председатель Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки РФ Владимир Филиппов.

Некоторые вузы уже поддержали подобное предложение. К примеру, ректор МГТУ им. Баумана Анатолий Александров одобрил идею разделения ЕГЭ 2014 на базовый и профильный уровень.

Подобное нововведение потребует от школ новых программ подготовки и, что не менее важно, это нововведение потребует разделения учащихся на «базовых» и «профильных» выпускников. Как следствие, время, необходимое для подготовки каждой группы, увеличится. Если раньше все готовились в общем потоке, то теперь готовиться, по-видимому, придётся раздельно, так как задания будут отличаться. В таком случае, многим будет необходима помощь курсов подготовки к ЕГЭ или советы репетитора. Центры подготовки к ЕГЭ 2014 обладают большей гибкостью и способны перестроить образовательные программы в соответствии с новыми требованиями, а школы такой возможности не имеют. Поэтому, тенденция, связанная с увеличением популярности курсов подготовки к ЕГЭ, скорее всего, сохранится и в 2014 году.
ЕГЭ 2014 по русскому языку - сочинения не будет

Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов успокоил родителей и учащихся: никаких принципиальных изменений в ЕГЭ по русскому языку в 2014 году не будет. Однако министерство продолжает рассматривать варианты защиты сочинений в старших классах.

Эксперты приступили к разработке новых параметров экзамена после заявления президента Российской Федерации Владимира Путина о необходимости вернуть сочинение в школы. Некоторые родители полагали, что это может произойти уже в 2014 году, однако Ливанов отложил решение этого вопроса на будущее: "Тема ЕГЭ - важная, необдуманных решений не будет", - заявил министр.
Тем не менее, практика защиты годовых проектов в рамках итоговой аттестации не нова: она давно существует в зарубежных общеобразовательных программах. Например, в GCSE. Более того, они составляют существенную часть итоговой оценки. Поэтому, Минобрнауки РФ продолжает разработку аналогичных частей экзамена.

Это - не единственные возможные изменения в будущем. Например, с 2015 года предлагается ввести устную часть ЕГЭ по иностранным языкам. "Что касается содержательных изменений, возможности, например, сдавать некоторые экзамены устно, введения в каком-то другом формате сочинения, возможности сдачи ЕГЭ в компьютерной форме — в этом году эти изменения будут отработаны в тестовом режиме. По результатам этой отработки будет принято окончательное решение. Речь идет о возможности этих изменений, начиная с 2015 года", — сказал Ливанов журналистам в среду.
Как и где проводится ЕГЭ 2014

ЕГЭ проводится в специально оборудованных помещениях (центры сдачи ЕГЭ и аудитории, предоставленные вузами). Начало экзамена в 10.00.

Перед тем как вы приступите к выполнению заданий вам озвучат порядок проведения ЕГЭ: как верно вписывать ответы, какой ручкой нужно пользоваться, как правильно исправлять ошибочно внесенный ответ, какое количество времени отводится на экзамен, чем разрешено и можно пользоваться во время экзамена, когда и где узнавать результаты экзамена, где получить сертификат о сдаче, и т.д.

После разъяснения правил проведения экзамена, организаторами раздаются бланки и задания, и выделяется ограниченное время, чтобы внести свои личные данные в бланк. Заполнив регистрационные поля бланков, все участники ЕГЭ начинают писать экзаменационную работу, и стартует отсчет времени, отведенного на ее написание.

Вы приступаете к выполнению заданий КИМов (Контрольно-измерительных материалов).

В длительность экзамена не входит: время, потраченное на заполнение бланков, а также, инструктаж и вскрытие экзаменационных конвертов.
Для учащихся с ограниченными возможностями на 90 минут продлевается время ЕГЭ .
В течение экзамена вы можете выходить из аудитории, но только по уважительной причине (как например, в туалет или в мед. комнату), и в сопровождении дежурного по этажу или сопровождающего организатора. При этом экзаменационная работа должна быть вами сдана на время отсутствия  и в ней делается особая пометка, о том, что экзаменуемый выходил по уважительной причине.
Выполненные работы можно сдать до окончания ЕГЭ, но не меньше чем за 15 минут.
Если вы чувствуете, что не можете продолжить экзамен (например, по состоянию здоровья) его можно прекратить досрочно в любой момент, но, чтобы получить возможность пересдать в резервные дни вам придется документально подтвердить, что причина прекращения экзамена является уважительной.
