ЕГЭ и ГИА

Если вы достаточно сознательный ученик 9 или 11 класса, то на уровне подсознания у вас всегда маячит мысль о том, что вместо игр за компьютером или просмотра очередной телепередачи можно было бы начать готовиться к выпускным экзаменам. 
 
Специалисты обещают, что сделать это можно самостоятельно, по учебникам, без привлечения репетиторов. Нужно готовиться по специально разработанному плану: не просто «немного позанимаюсь», а определенные главы из учебника. Необходимо четко организовать этот процесс, начиная с оформления рабочего места, заканчивая продуманным распорядком дня. Главное, помнить, что ЕГЭ и ГИА проверяет знания не только последних одного-двух лет обучения, а всего школьного курса.
 
Предлагаем полезную информацию о том, как готовиться и где искать материал для ЕГЭ и ГИА:
 
Все задания на эти экзамены, которые называются контрольные измерительные материалы, сокращенно КИМ, разрабатываются специалистами Федерального института педагогических измерений (ФИПИ). У этого института есть сайт http://fipi.ru , где размещена масса полезной информации для тех, кто готовится к ГИА или ЕГЭ.
 
Тесты по предметам можно скачать в том же формате верстки, что и на реальном экзамене.
 
В помощь тем, кто планирует сдавать ЕГЭ, работает специальный сервис онлайн-тестирования http://testing.ege.edu.ru/ – на примере демоверсий можно потренироваться в правильном заполнении бланков. 
 
По математике есть открытый банк заданий http://mathege.ru/or/ege/Main.html - берите и решайте, кто может. Все легально, от разработчиков.
 
Выбирая литературу для самостоятельной подготовки, стоит обратить внимание, прошел ли учебник экспертизу в ФИПИ, что оградит от покупки недоброкачественных изданий.
 
Помните, определиться с предметами по выбору нужно  было до конца зимы, чтобы успеть подать заявление на участие в ЕГЭ с их указанием до 1 марта. Без уважительной причины (а «забыл» или «передумал» к таковой не относится) изменить список предметов уже не удастся.
