Государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-х классов. 


С 2004 го​да в Рос​сий​ской Фе​дера​ции про​водит​ся ап​ро​бация го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции (ГИА) вы​пуск​ни​ков 9-х клас​сов в но​вой фор​ме. Ос​новным от​ли​чи​ем но​вой фор​мы ат​теста​ции от тра​дици​он​ных эк​за​менов яв​ля​ет​ся то, что она пред​по​лага​ет в ка​чест​ве ито​га по​луче​ние не​зави​симой «внеш​ней» оцен​ки ка​чест​ва под​го​тов​ки вы​пуск​ни​ков 9-х клас​сов. 
При про​веде​нии ат​теста​ции в но​вой фор​ме ис​поль​зу​ют​ся за​дания стан​дарти​зиро​ван​ной фор​мы, вклю​ча​ющие в се​бя за​дания с вы​бором от​ве​та, а так​же с крат​ким и раз​верну​тым от​ве​том (по ана​логии с ЕГЭ). Вы​пол​не​ние этих за​даний поз​во​ля​ет ус​та​новить уро​вень ос​во​ения фе​дераль​но​го го​сударс​твен​но​го стан​дарта ос​новно​го об​ще​го об​ра​зова​ния вы​пуск​ни​ками 9 клас​сов. 
Вве​дение но​вой мо​дели эк​за​мена для вы​пуск​ни​ков ос​новной шко​лы про​дик​то​вано не​об​хо​димостью внед​ре​ния в прак​ти​ку отк​ры​той и объек​тивной про​цеду​ры оце​нива​ния учеб​ных дос​ти​жений обу​ча​ющих​ся. Ре​зуль​та​ты ГИА в но​вой фор​ме мо​гут быть ис​поль​зо​ваны как для ат​теста​ции вы​пуск​ни​ков за курс ос​новной шко​лы, так и для вы​яв​ле​ния уча​щих​ся, на​ибо​лее под​го​тов​ленных к обу​чению в про​филь​ных клас​сах стар​шей шко​лы. 
В 2012 го​ду ГИА вы​пуск​ни​ков 9 клас​сов в но​вой фор​ме мож​но прой​ти по 14 об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там, в том чис​ле по че​тырем иност​ран​ным язы​кам. Все эк​за​мены про​водят​ся на русс​ком язы​ке за иск​лю​чени​ем иност​ран​ных язы​ков. 
Для учас​тия в ГИА-2012 вы​пуск​ни​кам 9 клас​сов не​об​хо​димо на​писать со​от​ветс​тву​ющее за​яв​ле​ние. Сро​ки, фор​ма и мес​то по​дачи за​яв​ле​ния оп​ре​деля​ют​ся муниципальными ор​га​нами уп​равле​ния об​ра​зова​ни​ем. По сло​жив​шей​ся прак​ти​ке за это тра​дици​он​но от​ве​ча​ют ОУ. 
Учас​тие в ГИА-2012 вы​пуск​ни​ков 9-х клас​сов яв​ля​ет​ся доб​ро​воль​ным как для субъек​тов РФ, так и для са​мих вы​пуск​ни​ков. То есть в 2012 го​ду вы​пуск​ник 9 клас​са впра​ве от​ка​зать​ся от сда​чи ГИА в но​вой фор​ме и сда​вать тра​дици​он​ные эк​за​мены. 
Про​цеду​ра про​веде​ния эк​за​мена оп​ре​деля​ет​ся каж​дым субъек​том РФ са​мос​то​ятель​но. При этом ре​ги​онам при вы​работ​ке собс​твен​ных пра​вил и про​цедур ре​комен​до​вано при​дер​жи​вать​ся ана​логии с ЕГЭ для вы​пуск​ни​ков 11-х клас​сов. 
В соответствии  с п.2.13  Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и  XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации  (приказ Минобразования Р.Ф. от 03.12.1999  №1075) выпускники, получившие на государственной (итоговой)  аттестации не более  двух неудовлетворительных отметок,  допускаются  к повторной  аттестации по этим  предметам. Форму повторной аттестации  выпускник  выбирает  самостоятельно. 
В По​ряд​ке при​ема граж​дан в уч​режде​ния СПО пре​дус​мотре​но пра​во ссу​за учи​тывать ре​зуль​та​ты ГИА-2012 вы​пуск​ни​ков 9 клас​сов  

Участники ГИА-9
К ГИА-2012 вы​пуск​ни​ков 9-х клас​сов до​пус​ка​ют​ся:

- вы​пуск​ни​ки 9-х клас​сов ОУ РФ, име​ющие го​довые от​метки по всем об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там учеб​но​го пла​на за 9 класс не ни​же удов​летво​ритель​ных

- обу​ча​ющиеся, име​ющие не​удов​летво​ритель​ную го​довую от​метку по од​но​му пред​ме​ту учеб​но​го пла​на за 9 класс с обя​затель​ной сда​чей эк​за​мена ГИА в но​вой фор​ме по это​му пред​ме​ту

Иност​ран​ные граж​да​не, обу​ча​ющиеся в ОУ РФ в со​от​ветс​твии с до​гово​ром, ли​ца без граж​данс​тва, бе​жен​цы и вы​нуж​денные пе​ресе​лен​цы, обу​ча​ющиеся в ОУ РФ, до​пус​ка​ют​ся к ГИА-2012 вы​пуск​ни​ков 9 клас​сов в том же по​ряд​ке, что и ос​таль​ные вы​пуск​ни​ки 9 клас​сов ОУ РФ.
Предметы
В 2012 го​ду сдать эк​за​мены ГИА вы​пуск​ни​ков 9 клас​сов в но​вой фор​ме мож​но по 14 об​ще​об​ра​зова​тель​ным пред​ме​там, вклю​чая 4 иност​ран​ных язы​ка:

· русс​кий язык

· ма​тема​тика

· об​щест​воз​на​ние

· ис​то​рия

· фи​зика

· би​оло​гия

· хи​мия

· ли​тера​тура

· ге​ог​ра​фия

· иност​ран​ный язык (анг​лий​ский, фран​цузс​кий, не​мец​кий, ис​панс​кий)

· ин​форма​тика и ИКТ

Участ​ни​ки ГИА-2012 обя​заны сдать не ме​нее 4 эк​за​менов:

· по русс​ко​му язы​ку и ма​тема​тике (обя​затель​ные пред​ме​ты);

· два эк​за​мена по вы​бору вы​пуск​ни​ка из пе​реч​ня  пред​ме​тов (см. вы​ше).
Ре​ги​ональ​ные ор​га​ны уп​равле​ния об​ра​зова​ни​ем име​ют пра​во ввес​ти один до​пол​ни​тель​ный эк​за​мен, в том чис​ле эк​за​мен по про​филь​ным пред​ме​там в об​ще​об​ра​зова​тель​ных шко​лах (клас​сах) с уг​лублен​ным изу​чени​ем от​дель​ных пред​ме​тов.

Об​щее ко​личест​во эк​за​менов ГИА-2012 вы​пуск​ни​ков 9 клас​сов не долж​но пре​вышать 5.
Права выпускников 9 классов с ограниченными возможностями здоровья
В По​ложе​нии о го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции (при​каз Ми​ноб​ра​зова​ния Рос​сии от 3 де​каб​ря 1999 г. N 1075), ко​торое дей​ству​ет в от​но​шении 9-х клас​сов, пре​дус​мотре​но, что для вы​пуск​ни​ков, обу​чав​шихся по сос​то​янию здо​ровья на до​му, в оз​до​рови​тель​ных об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ни​ях са​натор​но​го ти​па для де​тей, нуж​да​ющих​ся в дли​тель​ном ле​чении, на​ходив​шихся в ле​чеб​но-про​филак​ти​чес​ких уч​режде​ни​ях бо​лее 4 ме​сяцев, и де​тей-ин​ва​лидов го​сударс​твен​ная (ито​говая) ат​теста​ция про​водит​ся в обс​та​нов​ке, иск​лю​ча​ющей вли​яние не​гатив​ных фак​то​ров на сос​то​яние их здо​ровья, и в ус​ло​ви​ях, от​ве​ча​ющих фи​зи​оло​гичес​ким осо​бен​ностям и сос​то​янию здо​ровья вы​пуск​ни​ков.

Это пра​вило дей​ству​ет и для вы​пуск​ни​ков 9 клас​сов с ог​ра​ничен​ны​ми воз​можнос​тя​ми здо​ровья (ОВЗ), ре​шив​ши​ми сда​вать ГИА-2012 в но​вой фор​ме.

Од​на​ко ча​ще все​го ли​ца с ОВЗ ат​теста​цию пос​ле 9 клас​са про​ходят, сда​вая тра​дици​он​ные эк​за​мены.
Апелляция
Вы​пуск​ни​ки 9 клас​сов, участ​ву​ющие ГИА в но​вой фор​ме, впра​ве по​дать апел​ля​цию как по про​цеду​ре про​веде​ния эк​за​менов, так и о не​сог​ла​сии с по​лучен​ны​ми ре​зуль​та​тами.

В ГИА-2011 вы​пуск​ни​ков 9 клас​сов все про​цеду​ры апел​ля​ции про​водят​ся по ана​логии с ЕГЭ, для че​го соз​да​ют​ся тер​ри​тори​аль​ные конф​лик​тные ко​мис​сии. Сро​ки и по​рядок ра​боты конф​лик​тной ко​мис​сии, ее сос​тав и пол​но​мочия ус​та​нав​ли​ва​ют​ся мест​ным (му​ници​паль​ным) ор​га​ном уп​равле​ния об​ра​зова​ни​ем и до​водят​ся до све​дения вы​пуск​ни​ков, их ро​дите​лей (за​кон​ных предс​та​вите​лей), учи​телей и ди​рек​то​ров об​ще​об​ра​зова​тель​ных уч​режде​ний не позд​нее, чем за 2 не​дели до на​чала го​сударс​твен​ной (ито​говой) ат​теста​ции.

Апел​ля​ция о на​руше​нии про​цеду​ры про​веде​ния ГИА вы​пуск​ни​ков 9 клас​сов по​да​ет​ся вы​пуск​ни​ком в пись​мен​ной фор​ме не​пос​редс​твен​но в день про​веде​ния эк​за​мена до вы​хода из ОУ-ППЭ ру​ково​дите​лю ОУ-ППЭ.

Вы​пуск​ник име​ет пра​во оз​на​комить​ся со сво​ей ра​ботой, про​верен​ной эк​за​мена​ци​он​ной ко​мис​си​ей.

В слу​чае не​сог​ла​сия с выс​тавлен​ной от​меткой сле​ду​ет в 3-днев​ный срок по​дать апел​ля​цию в пись​мен​ной фор​ме в тер​ри​тори​аль​ную конф​лик​тную ко​мис​сию ли​бо ру​ково​дите​лю то​го ОУ, в ко​тором обу​ча​ющий​ся оз​на​комил​ся с офи​ци​аль​ны​ми ре​зуль​та​тами эк​за​мена.

Ру​ково​дитель ОУ, при​няв​ший апел​ля​цию, дол​жен сра​зу же пе​редать ее в тер​ри​тори​аль​ную конф​лик​тную ко​мис​сию.

Конк​рет​ные сро​ки и по​рядок по​дачи и расс​мот​ре​ния апел​ля​ции по ре​зуль​та​там эк​за​мена ре​гули​ру​ют​ся ре​ги​ональ​ны​ми нор​ма​тив​но-пра​вовы​ми до​кумен​та​ми.

