Внимание!

Регистрация на ЕГЭ-2021 В МБОУ Вареновская СОШ

стартовал приѐм заявлений на участие в ЕГЭ-2021.

 Заявления на участие в ЕГЭ подаются участниками ГИА, ЕГЭ лично на основании документа, удостоверяющего их личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность и оформленной в установленном порядке доверенности. 

Места подачи заявлений на сдачу ГИА: Обучающиеся 11-х классов подают заявление в организации, осуществляющие образовательную деятельность, в которой они осваивают образовательные программы среднего общего образования (т.е. обучающиеся МБОУ Вареновская СОШ подают заявление в МБОУ Вареновская СОШ.

Заявление об участии в ГИА-11 необходимо подать до 1 февраля 2021 года (включительно). После указанного срока заявления на участие в ЕГЭ не принимаются. 

Организация подачи заявления на участие в ГИА 

В заявлении должны быть перечислены предметы, по которым участник планирует сдавать Единый государственный экзамен. Два экзамена – русский язык и математика – являются обязательными для выпускников текущего года. 

Успешная сдача этих предметов необходима для получения аттестата о среднем общем образовании. Остальные предметы сдаются участниками по их выбору и необходимы в первую очередь тем, кто желает продолжить обучение в ВУЗе. 

Выбор предметов должен быть основан на том, по какой специальности или направлению подготовки намерен продолжить обучение участник ЕГЭ, и какие предметы будут зачитываться ВУЗом в качестве вступительных испытаний. Перед подачей заявления следует ознакомиться с этой информацией на сайтах выбранных ВУЗов. 

Если на сайте ВУЗов одним из вступительных предметов указана математика, то в этом случае ВУЗы принимают только результаты ЕГЭ по математике профильного уровня.
