РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОПТИМИЗАЦИИ ОБЩЕНИЯ.

Овладение языком  «Я-высказывания» («Я-сообщения»).

«Я-высказывание» - это прием и способ, с помощью которого взрослый сообщает ребенку о своих чувствах и отрицательных переживаниях , а не о нем и не о его поведении, которое это переживание вызвало. «Я-высказывания» всегда начинается с личных местоимений: «я», «мне», «меня».

«Ты-высказывание» содержит в себе негитивную оценку другого человека , часто обвинение. После «ты-сообщения»  взрослый (родитель или учитель) часто использует угрозу или приказ («прекрати разговаривать», «делай уроки  в конце концов», «немедленно убери в комнате» и т.п.). это может вызвать сопротивление и протест.

«Я-высказывание» - это сообщение о наших чувствах, оно редко вызывает протест, потому что не содержит обвинения. После «Я – сообщения» взрослый часто использует просьбу.

Помимо того, что «Я-сообщение» говорит о чувствах взрослого и его переживаниях, оно имеет еще некоторое назначение:

«Я-сообщение» - это способ регуляции собственного эмоционального состояния, так как  энергия эмоционально-аффективного плана переводится на рациональный, вербально-коммуникативный план;

«Я-сообщение» - это послание вашего внутреннего «Я» и оно адресовано внутреннему «Я» ребенка и устанавливает с ним контакт;

«Я-сообщение» - сигнал о границах дозволенного в необидной для ребенка форме;

«Я-сообщение» - это способ передать ответственность за собственные действия самому ребенку. Ребенок сам решает, что ему делать «в свете новой информации»;

«Я-сообщение» - предполагает уверенное поведение (мы раскрываем свое внутренне «Я»)  вместо агрессивного поведения;

«Я-сообщение» предполагает в общении с ребенком позицию «на равных» вместо позиции «сверху».

