Описание адаптированной общеобразовательной программы 
начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития МБОУ Вареновская СОШ

Адаптированная общеобразовательная программа (АОП) начального 
общего образования является документом, определяющим организационно- управленческие и содержательно деятельностные составляющие образовательной деятельности на начальном уровне общего образования. АОП начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития (ЗПР) (вариант 7.1) разработана в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), предъявляемыми к структуре, условиям реализации и планируемым результатам освоения АОП начального общего образования. 
АОП начального общего образования для детей с ЗПР составлена на основе примерной адаптированной основной образовательной программы начального общего образования для детей с ЗПР (вариант 7.1). Вариант 7.1 предназначен для образования обучающихся с ЗПР, достигших к моменту поступления в школу уровня психофизического развития, близкого возрастной норме, позволяющего получить начальное общее образование. Вариант 7.1 предполагает, что обучающийся с ЗПР получает образование, полностью соответствующее по итоговым достижениям к моменту завершения обучения образованию обучающихся, не имеющих ограничений по возможностям здоровья, в те же сроки обучения (1–4-й классы). АОП начального общего образования определяет содержание и организацию образовательной деятельности при получении начального общего образования и направлена на: 
– формирование общей культуры обучающихся с ЗПР; 
– их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие; 
– создание основы для самостоятельной реализации обучающегося с ЗПР в учебной деятельности, обеспечивающей успешность, развитие 
творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование; 
– сохранение и укрепление здоровья обучающихся с ЗПР. 
АОП начального общего образования обучающихся с ЗПР рассчитана на четырехлетний срок (1–4-й классы) освоения. 
АОП начального общего образования адресована:  обучающимся с ЗПР и родителям (законным представителям) для 
информирования о целях, содержании, организации и предполагаемых результатах деятельности педагогического коллектива по достижении каждым обучающимся с ЗПР образовательных результатов; для определения ответственности за достижение результатов образовательной деятельности родителей и обучающихся с ЗПР и возможностей для взаимодействия; 
– учителям для определения целей, задач, содержания и планируемых результатов образовательной деятельности; для определения ответственности за качество образования

 – администрации для координации деятельности педагогического 
коллектива по выполнению требований к результатам образовательной деятельности; 

в качестве ориентира для создания условий по освоению учащимися АОП начального общего образования; для контроля качества образования; для регулирования взаимоотношений субъектов образовательных отношений (учеников, родителей, администрации, педагогических работников и других участников); 
– всем субъектам образовательных отношений для установления 
эффективного взаимодействия; 
– учредителю и общественности с целью объективности оценивания 
образовательных результатов; для принятия управленческих решений на основе мониторинга эффективности процесса, качества условий и результатов образовательной деятельности. 
Функции, права и обязанности участников образовательных отношений определяются нормативно-правовой документацией. 
Общая характеристика адаптированной общеобразовательной программы 
начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития 
Адаптированная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с ОВЗ (вариант 7.1.) разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья к структуре адаптированной основной общеобразовательной программы, условиям ее реализации и результатам освоения. 
Вариант 7.1. предполагает, что обучающийся с ЗПР получает 
образование, полностью соответствующее по итоговым достижениям к моменту завершения обучения образованию обучающихся, не имеющих ограничений по возможностям здоровья, в те же сроки обучения (1 - 4 классы). 
АОП НОО представляет собой адаптированный вариант основной 
образовательной программы начального общего образования (далее — ООП 
НОО). Требования к структуре АОП НОО (в том числе соотношению обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений и их объему) и результатам ее освоения соответствуют федеральному государственному стандарту начального общего образования (далее — ФГОС НОО). Адаптация программы предполагает введение программы коррекционной работы, ориентированной на удовлетворение особых образовательных потребностей обучающихся с ЗПР и поддержку в освоении АОП НОО, требований к результатам освоения программы коррекционной работы и условиям реализации АОП НОО. Обязательными условиями реализации АОП НОО обучающихся с ЗПР является психолого- педагогическое сопровождение обучающегося, согласованная работа учителя начальных классов с педагогами, реализующими программу коррекционной работы, содержание которой для каждого обучающегося определяется с учетом его особых образовательных потребностей на основе рекомендаций ППК, ИПР. 
Определение варианта АОП НОО обучающегося с ЗПР осуществляется на основе рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (ППК), сформулированных по результатам его комплексногопсихолого 
педагогического обследования, с учетом ИПР и в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 
Психолого-педагогическая характеристика обучающихся с ЗПР 
Обучающиеся с ЗПР характеризуются уровнем развития несколько ниже возрастной нормы, отставание может проявляться в целом или локально в отдельных функциях (замедленный темп либонеравномерное становление познавательной деятельности), подтвержденные психолого- педагогической комиссией (ПМПК) и препятствующие получению образования без создания специальных условий. Отмечаются нарушения внимания, памяти, восприятия и других познавательных процессов, умственной работоспособности и целенаправленности деятельности, в той или иной степени затрудняющие усвоение школьных норм и школьную адаптацию в целом. Произвольность, самоконтроль, саморегуляция в поведении и деятельности, как правило, сформированы недостаточно. Обучаемость удовлетворительная, но часто избирательная и неустойчивая, зависящая от уровня сложности и субъективной привлекательности вида деятельности, а также от актуального эмоционального состояния. 
Среди причин возникновения ЗПР могут фигурировать органическая и (или) функциональная недостаточность центральной нервной системы, конституциональные факторы, хронические соматические заболевания, неблагоприятные условия воспитания, психическая и социальная депривация. 
Подобное разнообразие этиологических факторов обусловливает значительный диапазон выраженности нарушений – от состояний, приближающихся к уровню возрастной нормы, до состояний, требующих отграничения от умственной отсталости. 
Все обучающиеся с ЗПР испытывают в той или иной степени 
выраженные затруднения в усвоении учебных программ, обусловленные недостаточными познавательными способностями, специфическими расстройствами психологического развития (школьных навыков, речи и др.), нарушениями в организации деятельности и (или) поведения. Общими для всех обучающихся с ЗПР являются в разной степени выраженные недостатки в формировании высших психических функций, замедленный темп либо неравномерное становление познавательной деятельности, трудности произвольной саморегуляции. Достаточно часто у обучающихся отмечаются нарушения речевой и мелкой ручной моторики, зрительного восприятия и пространственной ориентировки, умственной работоспособности и эмоциональной сферы. 
Диапазон различий в развитии обучающихся с ЗПР достаточно велик – от практически нормально развивающихся, испытывающих временные и относительно легкоустранимые трудности, до обучающихся с выраженными и сложными по структуре нарушениями когнитивной и аффективно- поведенческой сфер личности. От обучающихся, способных при специальной поддержке на равных обучаться совместно со сверстниками, до обучающихся, нуждающихся при получении начального общего образования в систематической икомплексной (психолого-педагогической) коррекционной помощи. Обучающиеся с ЗПР имеют особые образовательные потребности, как общие для всех обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, так и специфические. 
К общим потребностям относятся: 
– выделение пропедевтического периода в образовании, обеспечивающего преемственность между дошкольным и школьным этапами; 
– обязательность непрерывности коррекционно-развивающего процесса, 
реализуемого как через содержание образовательных областей, так и в процессе индивидуальной работы; 
– получение специальной помощи средствами образования; 
– психологическое сопровождение, оптимизирующее взаимодействие ребенка с педагогами и соучениками; 
– психологическое сопровождение, направленное на установление взаимодействия семьи и образовательной организации; 
– постепенное расширение образовательного пространства, выходящего за пределы образовательной организации. 
К специфическим образовательным потребностям относятся: 
– создание специальных (коррекционных) условий для получения 
образования, в том числе доступной среды; 
– наглядно-действенный характер содержания образования; 
– упрощение системы учебно-познавательных задач, решаемых в 
процессе образования; 
– специальное обучение «переносу» сформированных знаний и умений в новые ситуации взаимодействия с действительностью; 
– необходимость постоянной актуализации знаний, умений и одобряемых обществом норм поведения; 
– обеспечение особой пространственной и временной организации 
образовательной среды с учетом функционального состояния центральной нервной системы и нейродинамики психических процессов обучающихся с ЗПР; 
– использование преимущественно позитивных средств стимуляции 
деятельности и поведения; 
– стимуляция познавательной активности, формирование потребности в познании окружающего мира и во взаимодействии с ним; 
– специальная психокоррекционная помощь, направленная на 
формирование произвольной саморегуляции в условиях познавательной деятельности и поведения; 
– специальная психокоррекционная помощь, направленная на 
формирование способности к самостоятельной организации собственной деятельности и осознанию возникающих трудностей, формированию умения запрашивать и использовать помощь взрослого; 
– специальная психокоррекционная помощь, направленная на развитие разных форм коммуникации; 
– специальная психокоррекционная помощь, направленная на 
формирование навыков социально одобряемого поведения в условиях максимально расширенных социальных контактов; 
– обеспечение взаимодействия семьи и образовательной организации (сотрудничество с родителями, активизация работы семьи для формирования социально активной позиции, нравственных и общекультурных ценностей). 
В основу разработки и реализации АОП начального общего образования для детей с ЗПР заложены дифференцированный и деятельностный подходы. 
Применение дифференцированного подхода позволяет учитывать их особые образовательные потребности, предоставляет обучающимся с ЗПР возможность реализовать индивидуальный потенциал развития. Деятельностный подход строится на признании того, что развитие личности обучающихся с ЗПР младшего школьного возраста определяется характером организации доступной им деятельности (предметно-практической и учебной). Основным средством реализации деятельностного подхода является обучение как процесс организации познавательной и предметно-практической деятельности обучающихся, обеспечивающий овладение ими содержанием образования. 
Реализация деятельностного подхода обеспечивает: 
– придание результатам образования социально и личностно значимого характера; 
– прочное усвоение обучающимися знаний и опыта разнообразной 
деятельности и поведения, возможность их самостоятельного продвижения в изучаемых образовательных областях; 
– существенное повышение мотивации и интереса к учению, 
приобретению нового опыта деятельности и поведения; 
– обеспечение условий для общекультурного и личностного развития на основе формирования универсальных учебных действий, которые обеспечивают не только успешное усвоение ими системы научных знаний, умений и навыков (академических результатов), позволяющих продолжить образование на следующем уровне, но и жизненной компетенции, составляющей основу социальной успешности. 
В основу АОП начального общего образования для детей с ЗПР заложены следующие принципы: 
– государственной политики РФ в области образования (гуманистический характер образования, единство образовательного пространства на территории Российской Федерации, светский характер образования, общедоступность образования, адаптивность системы образования к уровням и особенностям развития и подготовки обучающихся и воспитанников и др.); 
– учета типологических и индивидуальных образовательных 
потребностей обучающихся; 
– коррекционной направленности образовательной деятельности;– развивающей направленности образовательной деятельности, 
ориентирующий ее на развитие личности обучающегося и расширение его «зоны ближайшего развития» с учетом особых образовательных потребностей; 
– онтогенетический; 
– преемственности, предполагающий при проектировании АОП 
начального общего образования ориентировку на следующий уровень образования, что обеспечивает непрерывность образования обучающихся с ЗПР; 
– целостности содержания образования, поскольку в основу структуры содержания образования положено не понятие предмета, а понятие «образовательной области»; 
– направленности на формирование деятельности. Обеспечивает 
возможность овладения обучающимися с ЗПР всеми видами доступной им предметно-практической деятельности, способами и приемами познавательной и учебной деятельности, коммуникативной деятельности и нормативным поведением; 
– переноса усвоенных знаний, умений, навыков и отношений, 
сформированных в условиях учебной ситуации, в различные жизненные ситуации, что обеспечит готовность обучающегося к самостоятельной ориентировке и активной деятельности в реальном мире; 
– сотрудничества с семьей. 
Цели реализации АООП начального общего образования обучающихся с ЗПР: 
– обеспечение выполнений требований ФГОС начального общего 
образования обучающихся с ОВЗ; 
– обеспечение многообразия специальной поддержки в получении 
образования обучающихся и выстраивания образовательных маршрутов, соответствующих возможностям и потребностям обучающихся с ЗПР, 
направленных на преодоление существующих ограничений в получении образования. 
Для достижения поставленной цели и реализации АОП начального 
общего образования предусматривается решение основных задач: 
– формирование личности обучающегося, развитие его индивидуальных 
способностей, положительной мотивации и умений в учебной деятельности (овладение чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками 
самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни); 
– становление и развитие личности в ее индивидуальности, 
самобытности, уникальности и неповторимости; 
– обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования; 
– достижение планируемых результатов освоения АОП начального 
общего образования обучающимися с ОВЗ; 
– обеспечение доступности получения качественного начального общего образования; – организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно- технического творчества и проектно-исследовательской деятельности; 
– участие обучающихся, их родителей (законных представителей), 
педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды; 
– использование в образовательной деятельности современных 
образовательных технологий деятельностного типа. 
Организация образовательной деятельности при получении начального общего образования опирается на систему учебников 
федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, 
утв. приказом Минобрнауки от 31.03.2014 № 253. 
Для осуществления коррекционной работы созданы необходимые 
условия для получения качественного образования детьми с ЗПР и оказания ранней коррекционной помощи на основе специальных педагогических подходов. 
1. Функционирует психолого-медико-педагогический консилиум 
(ППк), обеспечивающий единую работу по социальной адаптации и 
реабилитации обучающихся с ЗПР. Работа консилиума регламентируется 
Положением о ПМПк, которое рассматривается на педагогическом совете и 
утверждается директором школы. 
2. Психолого-медико-педагогическая и социальная помощь включает в себя: психолого-педагогическое, логопедическое консультирование обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогических работников; коррекционные, психологические и логопедические занятия с 
обучающимися. 
3. Создана система внеурочной деятельности, основанная на принципах коррекционной работы. 
При реализации АОП начального общего образования используются 
различные образовательные технологии, в том числе технологии 
дифференцированного, индивидуального обучения. Коррекционную помощь обучающимся с ЗПР оказывают специалисты: учитель-логопед, педагог- психолог.
