Памятка родителям.
· Дорога в школу и обратно. Вы должны добиваться от детей, чтобы они информировали Вас куда, к кому, на какое время, когда и по какой дороге пойдут по своим делам. Напоминайте детям о недопустимости садиться в машины с незнакомыми людьми, разговаривать с незнакомыми людьми на расстоянии ближе вытянутой руки. Интересуйтесь, не пугают ли Вашего ребёнка встречи по дороге с кем-то из людей, с животными, в каком месте это происходит.
· Интересы. Находите время, чтобы контролировать содержимое ранцев и карманов ребёнка, но не как досмотр, а например, при стирке или ремонте. Тем более обращать внимание на то, с кем общается, чем интересуется, что мастерит; обращать внимание на изменения в поведении, настроении, внешнем виде.
· ПДД. Не лишним будут напоминания о правилах передвижения пешеходов по дорогам, управлении велосипедом или мопедом. Не считайте потерей времени проверку технического состояния средств передвижения. Нельзя  доверять полностью это ребёнку - опыта у него пока маловато.
Чрезвычайно опасно слушать музыку через наушники при передвижении 

по улице- многие опасности просто не будут замечены и услышаны.
· Мобильные телефоны. Напоминайте о недопустимости пользования мобильной связью в учреждениях как с точки зрения безопасности, так и с точки зрения уместности. В крайнем случае, звонок должен быть на «вибро». Будьте примером для своего ребенка: постарайтесь запомнить расписание уроков,  чтобы не ставить его в неудобное положение своим звонком.  Интересуйтесь содержимым мобильного телефона: музыкой, видео, СМС.
· Внешний вид. В школе принято носить форму, это решили сами родители - так следите и Вы за этим. Обязательна сменная обувь, уменьшающая грязь и пыль в школе и позволяющая ребёнку переобуться в удобное, сухое, домашнее. При наличии в расписании урока физкультуры спортивная обувь не должна быть сменной – это  не гигиенично.
