Захват заложников

Возможен как в помещении школы, так и на улице, в транспорте. Большее количестве захваченных, особенно детей, значительно повышает шансы террористов на выполнение властями их требований.

* Если судьбе было угодно, чтобы вы оказались заложником, в первую очередь следите за своим настроением, не позволяйте себе распускаться, нервничать, злиться на всё и всех. Постарайтесь отстраниться. Успокаивайте других заложников. Помните, что любой всплеск эмоций с любой стороны, особенно по мере приближения к концу срока ультиматума, данного захватчиками, может негативно отразиться на всех заложниках.

* Старайтесь не привлекать к себе внимание террористов одеждой, украшениями, поведением: в противном случае преступники начнут к вам цепляться.

* Спрашивайте разрешения открыть сумочку, достать необходимое из карманов, сходить в туалет, пересесть на другое место, встать и т.д.

* Займите себя чем-нибудь: читайте, разгадывайте кроссворды, играйте в карты, интеллектуальные игры и т.д. Праздность, усугубленная общей нервозностью, может подтолкнуть к панике и необдуманным поступкам.

* Оптимизм и бодрость духа зависят от физического здоровья. Поэтому старайтесь двигаться, а главное  не упускайте возможности поспать. Даже сон урывками принесет облегчение.

*  Старайтесь побольше пить, что более необходимо, чем еда. Не допускайте обезвоживания организма.

*  Будьте готовы к бытовым неудобствам. Неудобно сидеть и спать, холод или жара, отсутствие вентиляции и, наверняка, проблемы с туалетом.

*  У больных людей возникнут проблемы со здоровьем. Поэтому даже в привычных условиях старайтесь иметь при себе минимальный запас необходимых вам лекарств.

*  Если решаетесь на побег, помните: при неудачной попытке бегства вы будете наказаны, вплоть до убийства, при удачной попытке - пострадают оставшиеся в заложниках и это будет на вашей совести.

*  Если власти предпримут попытку штурма, ложитесь на пол, между кресел, за любое укрытие и не поднимайтесь, пока всё не закончится или не услышите команды штурмовой группы.

*  В случае применения газовых, дымовых, спецсредств, защитите органы дыхания одеждой и лучше – мокрой.

*  Покинув место содержания в заложниках, не убегайте - бегство может быть расценено штурмовой группой неправильно.

*  Находясь в заложниках, старайтесь запоминать все происходящее. Особенности внешнего вида, поведения террористов - ваши сведения помогут следственным органам.

*  Будьте готовы к тому, что в ближайшие недели после вашего захвата и последующего освобождения физическое и духовное состояние, мучения совести, чувство вины не дадут вам покоя - не отказывайтесь от помощи психологов и врачей.

