ПРИЛОЖЕНИЕ №2

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВАРЕНОВСКАЯ СРЕДНЯЯ

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

Серия занятий по теме « Использование информационных технологии в образовании» в рамках модели Наставничества 2021-2022 уч. года, проводимых наставником, учитель информатики  Зиборов А.К.»

Подготовка наглядных материалов для сопровождения уроков
Описание: в рамках занятия участники узнают основные рекомендации и принципы подготовки наглядных материалов для сопровождения урока (информационные и презентационные материалы), а также познакомятся с современным и удобным графическим онлайн-редактором Canva, который позволяет создавать красивые дизайны за считанные минуты.

Продолжительность: 15-20 минут

Участники: подходит для педагогов любой квалификации

Обзор современных онлайн-ресурсов для разработки электронных образовательных ресурсов
Описание: в настоящее любой урок сопровождается электронными или цифровыми образовательными ресурсами, например, презентациями, различными тренажерами, иллюстрациями и т.д., позволяющими достигать наиболее эффективных результатов в обучении, при этом развивая познавательный интерес и творческую активность у учащихся. При подготовке к уроку педагог может выбирать: использовать готовый сопроводительный ресурс или создать собственный. Для самостоятельной разработки образовательного средства учитель может воспользоваться специальными сервисами, расположенными в сети Интернет.

На сегодняшний день существует множество онлайн-инструментов для создания различных интересных образовательных ресурсов, которые постоянно обновляются и добавляются. На текущий момент количество онлайн-сервисов настолько велико, что учителя не успевают использовать их в своей педагогической деятельности и расширять методическую копилку. Новейшие инструменты, которые только набирают популярность, но не уступают по функциональным возможностям известным сервисам, для многих педагогов еще незнакомы. По этой причине необходимо выполнить обзор современных онлайн-ресурсов, предназначенных для простой и быстрой разработки вспомогательных ресурсов для урока.

Информационные технологии должны применяться при обучении таким образом, чтобы облегчать подачу учителем и понимание учениками материала. Кроме того, именно компьютерные технологии дают широкие возможности в демонстрации применения данного предмета на практике.
Подводя итоги, укажем, что практическим последствием внедрения информационных технологий в процесс обучения является: совершенствование организации преподавания, повышение индивидуализации обучения; повышение продуктивности самоподготовки учащихся; индивидуализация работы самого учителя; ускорение тиражирования и доступа к достижениям педагогической практики; усиление мотивации к обучению; активизация процесса обучения, возможность привлечения учащихся к исследовательской деятельности; обеспечение гибкости процесса обучения.
Продолжительность: 15-20 минут

Участники: подходит для педагогов любой квалификации

Плюсы и минусы применения онлайн-досок. Miro и Padlet
Описание: в   рамках   занятия   педагоги   знакомятся   с   понятием

«виртуальная доска» и ее назначением, рассматривают достоинства и недостатки применения виртуальных досок в образовательном процессе, узнают различные способы использования виртуальных досок, например, организация рефлексии и т.д.

Продолжительность: 15-20 минут

Участники: подходит для педагогов любой квалификации Предпочтительный формат мероприятий – дистанционный.

